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Niederschrift 
 
über die 9. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Uelvesbüll am  
16. März 2010 im Smeerkrog in Uelvesbüll. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  21.00 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeisterin Christel Zumach 
2. Gemeindevertreterin Astrid Hamkens 
3. Gemeindevertreter Jan Petersen 
4. Gemeindevertreter Volker Petersen 
5. Gemeindevertreter Uve Renfranz 
6. Gemeindevertreter Jens Saxen 
7. Gemeindevertreter Holger Suckow 
8. Gemeindevertreter Volquart Thiesen jun. 
9. Gemeindevertreterin Maren Witt 
 
Außerdem sind anwesend: 
Matthias Rövenstrunk, Amt Nordsee-Treene, Schriftführer  
Herr Schmidt von den Husumer Nachrichten 
sowie zahlreiche Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Einführung und Verpflichtung der neuen Gemeindevertreterin Astrid Hamkens 
2. Verabschiedung des ausgeschiedenen Gemeindevertreters Heinz-Uwe Gloe 
3. Umbesetzung von Ausschüssen  
4. Einwohnerfragestunde 
5. Feststellung der Niederschrift über die 8. Sitzung am 15.12.2009 
6. Berichte der Bürgermeisterin 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Anträge 

a. Reduzierung der Zuschüsse dür die Jugendarbeit des Ringreitervereines und des 
Angelvereines 

b. Gewährung eines Zuschusses für den Jugendtreff der Gemeinde 
c. Gewährung eines Zuschusses für die Benefizveranstaltung Open “Ei” in Witzwort 

9. Abschluss eines Wegenutzungsvertrages (Strom) – Aufhebung des Beschlusses vom 
02.12.2009 und Neuvergabe 

10. Jahresrechnung 2009 
a. Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
b.  Beschlussfassung über die Jahresrechnung 

 
 
Bürgermeisterin Zumach stellt um 20:00 Uhr fest, dass die Gemeindevertretung vollzählig ist 
und eröffnet die Sitzung. Sie begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Sie stellt fest, dass zur 
Sitzung form- und fristgerecht eingeladen wurde. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.  

 
 

1. Einführung und Verpflichtung der neuen Gemeindevertreterin Astrid Hamkens 
Bürgermeisterin Zumach nimmt Frau Astrid Hamkens förmlich in die Gemeindevertretung 
auf. 
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2. Verabschiedung des ausgeschiedenen Gemeindevertreters Heinz-Uwe Gloe 
Die Bürgermeisterin drückt ihr Bedauern aus, verliest den Text der Urkunde und über-
reicht diese sowie ein Buch-Präsent während sie die Verdienste von Heinz-Uwe Gloe 
würdigt. 
 
 

3. Umbesetzung von Ausschüssen 
Nach kurzer Besprechung wird Jan Petersen zum Vorsitzenden des Bau- und Wegeaus-
schusses einstimmig gewählt. Ebenfalls einstimmig wird Jens Saxen in den Bau- und 
Wegeausschuss gewählt.  
Die folgenden Ausschüsse werden im Nachrückverfahren wie folgt besetzt: Finanzaus-
schuss, Sozialausschuss, Ausschuss Gemeindezentrum durch Astrid Hamkens sowie In-
ternetgruppe und Kindergartenausschuss durch Christel Zumach, wobei Jan Petersen 
aus dem Gemeindezentrumausschuss ausscheidet. 

 
 
4. Einwohnerfragestunde 

…* berichtet, dass sich eine Bürgerinitiative gegen weitere Windkraftanlagen gebildet 
hat und über mehr als 50 Mitglieder verfügt und überreicht der Bürgermeisterin eine Un-
terschriftenliste. Die Bürgermeisterin weist ihn ausdrücklich darauf hin, dass die Bürger-
initiative nicht befugt ist, bei Aktivitäten oder Schriftstücken das Gemeindewappen zu füh-
ren.  
…* verliest den Antrag der Bürgerinitiative, in welchem sie fordert, den Beschluss vom 
15.12.2009 zur Windkraft aufzuheben.  
…* verliest einen längeren Fragenkatalog zur Windkraft, den er sodann der Bürgermeis-
terin in Schriftform überreicht und um schriftliche Beantwortung bittet.  
 
…* fragt nach den Kosten der neuen Bestuhlung im Gemeindezentrum. Frau Zumach 
gibt an, dass sie die genauen Kosten nachlesen müsse, der entsprechende Haushalts-
ansatz jedoch deutlich unterschritten wird.  
 
 

5. Evtl. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 8. Sitzung am 15.12.2009 
Jan Petersen beanstandet das Beschlussergebnis zu Punkt 6 der damaligen Tagesord-
nung, Aufstellung eines Bebauungsplanes für das Gebiet nördlich vom Moordeich (Wind-
kraft) – das korrekte Ergebnis lautet: Das Beschluss wird mit 6 Stimmen bei einer Ge-
genstimme gefasst. 
Im Übrigen wird die Niederschrift festgestellt. 
 
 

6. Berichte der Bürgermeisterin 
Frau Zumach informiert neben vielen anderen Terminen und Themen insbesondere  
über den Stand der geplanten Öffnungszeiten sowie  
Gebühren der Kindertagesstätte in Witzwort und  
über die geplante Dorfreinigungsaktion am 03. April 2010. 

 
 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 

Uve Renfranz berichtet, dass die Kosten für den Winterdienst rd. 4.000 € betragen. 
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8. Anträge  
a. Reduzierung der Zuschüsse für die Jugendarbeit des Ringreitervereines und des 
Angelvereines 
b. Gewährung eines Zuschusses für den Jugendtreff der Gemeinde 
c. Gewährung eines Zuschusses für die Benefizveranstaltung Open „Ei“ in Witz-
wort 

Nach regem Gedankenaustausch wird die Reduzierung der Zuschüsse für die Jugendar-
beit des Ringreitervereines und des Angelvereines einstimmig abgelehnt.  
Die Gewährung eines Zuschusses für den Jugendtreff der Gemeinde wird einstimmig be-
schlossen.  
Die Gewährung eines Zuschusses für die Benefizveranstaltung Open „Ei“ in Witzwort in 
Höhe von 100 € wird mit 8 Stimmen bei einer Enthaltung beschlossen. 
 
 

9. Abschluss eines Wegenutzungsvertrages (Strom) – Aufhebung des Beschlusses 
02.12.2009 und Neuvergabe 
Frau Zumach informiert über den Verlauf der Verhandlungen mit den Stadtwerken 
Schleswig. Der Beschluss vom 02.12.2009 wird einstimmig aufgehoben.  
Die Bürgermeisterin verliest die Beschlussvorlage, den die Lenkungsgruppe erarbeitet 
hat und teilt mit, dass die EON mittlerweile ihr Angebot entsprechend nachgebessert hat. 
Der Beschuss für die EON wird einstimmig gefasst. 

 
 
10. Jahresrechnung 2009 

a. Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
b. Beschlussfassung über die Jahresrechnung 
Holger Suckow berichtet ausführlich über die Ergebnisse der Prüfung der Jahresrech-
nung und empfiehlt die Genehmigung sowie den Beschluss über die Jahresrechnung. 
Die Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben sowie die Beschlussfas-
sung über die Jahresrechnung werden jeweils einstimmig beschlossen. 
 
 
 

Bürgermeisterin Zumach bedankt sich für die rege Mitarbeit, und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeisterin Schriftführer 


